Az alabbi feladatok megoldasdhoz az eloadason bevezetett osztalykonyvtarat kell haszndlnia.
Az osztaly-sablonok kodja megtaldalhato a http://people.inf.elte.hu/gt/oaf/lib.zip dllomanyban. A
megoldasokat az eldoaddason latott modon tevékenység objektumokkal kell megvalositani,
amelyeknek osztalya vagy az ot programozasi tétel (Summation, Counting, Selection,
LinSearch, MaxSearch) osztdlysablonjanak valamelyikebol szarmazik, vagy az altalanos
felsorolo (Enumerator> osztdlysablonbol. Nem definidlhatja feliil a Run(), Do(), LoopCond()
metodusokat, az Init()-et is csak akkor, ha a Summation osztalybol szarmaztat! A sajat kodban
nem szerepelhet ifstream tipusii objektum, helyette haszndlja a szekvencidlis inputfajl
felsorolo osztaly-sablonjat (SeqInFileEnumerator), és kezelje le annak OPEN ERROR
kiveételét! A sajat kodban egydltalan ne szerepeljen ciklus és csak dsszefuttato felsorolé Next()
miiveletében hasznalhat rekurziv fiiggvényhivast.

1. Egy szoveges allomanyban ehakod-osztalyzat parokat tartalmazé sorokat helyeztiink

el. (Az ehakod 7 karakter hosszu, utdna egy szo6koz jon, azt kovetden pedig egy 0 és
5 kozotti egész szam.) Az allomany ehakod szerint novekedden rendezett
(ugyanolyan ehakodot tartalmazo sorbol egymas utan tobb is lehet). Igaz-e, hogy
minden hallgatonak az atlaga legalabb négyes? A valaszt a konzolablakba irjuk! (A
kiiratason kiviil csak egyetlenegy iires ,,else” 4gl elagazast hasznaljon!)

input: output:

AAAAAAA Eredmény: Igaz

AAAAAAR

BBBBBBB

BBBBBBB
BBBBBBB

oo N oW

2. Egy szdveges allomanyban szamlaszdm-befizetés parokat tartalmazo sorokat
helyeztiink el. (A szdmlaszam 8 karakter hosszu, utana egy szokoz jon, azt kdvetden
pedig egy egész szam.) Az allomany szamlaszam szerint ndvekedden rendezett.
Igaz-e, hogy Osszességében egyik szamlarol sem vettek ki 100 000 Forint vagy
annal tobb pénzt (azaz -100 000-nél nem nagyobb egy-egy szamlaszdm Osszesitett
bevétele)? A valaszt a konzol ablakba irjuk! (A kiiratason kiviil csak egyetlenegy
tires ,,else” 4gu elagazast hasznaljon!)

input: output:
00000000 -10000 Eredmény: Nem
11111111 77000

11111111 -200000
22222222 8000

3. Egy szoveges allomanyban ehakdd-osztalyzat parokat tartalmazd sorokat helyeztiink
el. (Az ehakod 7 karakter hosszl, utdna egy szo6koz jon, azt kovetden pedig egy 0 és
5 kozotti egész szam.) Az allomany ehakod szerint ndvekedden rendezett
(ugyanolyan ehakodot tartalmazd sorbdl egymads utan tobb is lehet). Keressiik meg
azt a hallgatot, akinek az atlaga a legjobb (irjuk ki az eha kodjat és az atlagat a
konzol ablakba)! Lehet, hogy nincs hallgato. (A kiiratason kiviil csak egyetlenegy
tires ,,else” 4gu elagazast hasznaljon!)

input: output:

AAAAARAA Eredmény: AAAAAAA 4.0
AAAAARAA

BBBBBEBEB

BBBBBBEB
BBBBBEB

g N oW


http://people.inf.elte.hu/gt/oaf/lib.zip

4. Egy szoveges allomanyban szamlaszam-befizetés parokat tartalmazéd sorokat
helyeztiink el. (A szamlaszam 8 karakter hosszu, utdna egy sz6koz jon, azt kovetéen
pedig egy egész szam.) Az allomany szamlaszam szerint ndvekedOen rendezett.
frjuk ki egy szoveges éallomanyba az egyes szamlak Osszesitett forgalmét
szamlaszam-forgalom parokat tartalmaz6 sorok formajaban! (A kiiratason kiviil
csak egyetlenegy tires ,,else” agu elagazast hasznaljon!)

input: output:
00000000 10000 00000000 8000
00000000 -2000 11111111 7000

11111111 7000

5. Egy karakterenként olvashaté szekvencidlis fajl egy szoveget tartalmaz. Tomoritse
ezt a szoveget — és helyezze el egy szekvencialis output fajlba — tigy, hogy egy olyan
szOvegrész  helyett, amely ketténél tobb azonos karakterbdl 4all, a
»#<karakter><darabszam>" formaji kodot irja le, ahol a darabszam a karakter
ismétlddéseinek szama! (Az eredeti szovegben nincs # jel.) (A feladat megoldasadhoz
egy lres ,.else” agu és egy kétagu elagazast hasznalhat!)

input Az ilyen hosszuakat: (ez 1itt négy szdbdkdz), és az
ilyeneket: aaaaaa tomoritjik.

output: Az ilyen hossztakat: # 4(ez itt négy szdékdz), és az
ilyeneket: #a6 tomoritjik.

6. Egy karakterenként olvashatd szekvencialis fajl egy szoveget tartalmaz. Ha a
kozvetleniil egymas wutan allo kettdonél tobb azonos karakter helyett a
H#<karakter><darabszam>" formaju kodot irnank, ahol a darabszam a karakter
ismétlédéseinek szama, akkor tomoriteni tudnank a szoveget. Példaul:

eredeti: Az ilyen hosszuakat: (ez itt négy szdkdz), és az
ilyeneket: aaaaaa tomoritjik.

tomoritett: Az ilyen hosszuakat: # 4(ez itt négy szdkdz), és az
ilyeneket: #a6 témoritjik.

Szamolja ki és irja ki a konzol ablakba, hogy mekkora mértéki lenne a fenti
modszer melletti tomorités: (eredeti hossz/tomoritett hossz)*100! (A feladat
megoldasahoz egy tires ,,else” agu és egy kétagu elagazast hasznalhat!)

input Az ilyen hosszlakat: (ez itt négy szdkdz), és az
ilyeneket: aaaaaa tomoritjik.
output: TomOrités mértéke: 93.2203%

7. Egy szoveges allomany egy csoport hallgatéinak megajanlott gyakorlati jegyeit
tartalmazza ehakdd-osztalyzat alakt sorok forméjaban (az ehakod 7 karakter hosszi,
utdna egy szokoz jon, azt kovetden pedig egy 0 €és 5 kozotti egész szam). Azok a
hallgatok, akik sikerrel szerepeltek tehetséggondozasi programozasi versenyen, a
megajanlott jegyiiknél eggyel jobbat kapnak, pontosabban azoknak a hallgatoknak
nd eggyel a gyakorlati jegye, akik a programozasi versenyen 40 pontnal jobb
eredményt értek el, de a megajanlott jegyiikk nem elégtelen vagy jeles. A verseny
eredményeit egy masik szoveges allomany tartalmazza ehakdd-pontszam alaka
sorok forméjaban (az ehakod 7 karakter hosszl, utdna egy szokdz jon, azt kdvetden
pedig egy 0 és 100 kozotti egész szam). Készitse el a csoport hallgatoinak végleges
gyakorlati jegyeit tartalmaz6 szoveges allomanyt ehakod-osztalyzat alakd sorok
formajaban! Mindkét allomany ehakod szerint novekedden rendezett: az gyakorlati



10.

jegyeket tartalmazo allomany ehakod szerint szigorian névekedéen rendezett, de a
masodik allomany a programozasi verseny részeredményeit tartalmazza, nem az
elért Gsszpontszamot. gy ebben az allomanyban egy ehakod, tobbszor is szerepelhet
egymas utan, ezért egy-egy hallgatd Osszpontszdmat ki kell szadmolni. (Kizarolag a
sajat felsorolok Next() metodusaiban hasznalhat elagazasokat!)

inputl: input2: output:
AAAAAAA 3 AAAAAAA 14 AAAAAAA 3
ccceece 2 BBBBBBB 40 ccceece 2
DDDDDDD 4 BBBBBBB 48 DDDDDDD 4
EEEEEEE 5 EEEEEEE 39 EEEEEEE 5
FFFFFFF 1 EEEEEEE 48 FFFFFFF 1
FEFFFFFEF 41

Egy szoveges allomany egy bank iigyfeleinek szamlaegyenlegeit tartalmazza
szdmlaszam-egyenleg alakil sorok formajaban (a szdmlaszdm 8 karakter hosszu,
utana egy szokoz jon, azt kovetden pedig egy egész szam). Egy masik szoveges
allomény az tligyfelek aznapi tranzakcioit tartalmazza szamlaszam-tranzakcid alaku
sorok formajaban (a szamlaszdm 8 karakter hosszl, utana egy szokodz jon, azt
kovetden pedig egy egész szam). Készitse el az ligyfeleknek a tranzakciok alapjan
iddszertsitett egyenlegeit tartalmazd szoveges allomanyt szamlaszam-egyenleg
alakli sorok formdjaban! A f6 tevékenység osztalyat a Summation-bol kell
szdrmaztatnia ugy, hogy csak az Add() metddust és a konstruktort definidlja ujra,
felsorolonak pedig egy sajat gyartasu Osszefuttatd felsoroldt hasznéaljon. Mindkét
allomany szamlaszdm szerint ndvekedden rendezett: a szamlaegyenlegeket
tartalmazo allomany szamlaszam szerint szigorlan ndvekedden rendezett, de a
tranzakciok alloméanyaban egy szdmlaszdm tobbszor is szerepelhet egymas utan,
azaz egy-egy Ugyfél tobb tranzakciot is végezhet egy nap, ezért az lgyfél
tranzakcioit és eredeti egyenlegét kell dsszegezni. Olyan tranzakcio is eléfordulhat,
amelyik nem létezd szamlara vonatkozik. Adjon ilyenkor hibajelzést a konzolra!
(Kizarolag a sajat felsorolok Next() metddusaiban hasznalhat elagazasokat!)

inputl: input2: output:

11111111 100 11111111 50 11111111 150
33333333 -20 44444444 -40 33333333 -20
44444444 500 44444444 -20 44444444 440
55555555 500 66666666 400 55555555 500
66666666 1000 66666666 1400

Egy X szekvencialis inputfajl egy konyvtar nyilvantartdsat tartalmazza. Egy
konyvrdl ismerjiik az azonositojat, a szerzojét, a cimét, a kiadojat, a kiadas évét, az
aktualis példanyszdmat, az ISBN szamat. A konyvek azonositd szerint szigoruian
novekvoen rendezettek. Egy y szekvencialis inputfajl az aznapi konyvtari forgalmat
mutatja: melyik konyvbdl hanyat vittek el, illetve hoztak vissza. Minden bejegyzés
egy azonositot €s egy eldjeles egészszamot - ha elvitték: negativ, ha visszahoztak:
pozitiv, ha leselejtezték: nulla - tartalmaz. A bejegyzések azonositd szerint
novekvden rendezettek, azaz egy azonositora tobb bejegyzés is lehet az aznapi
forgalomban. Aktualizaljuk a konyvtari nyilvantartast! A feldolgozas soran
keletkez6 hibaeseteket egy h sorozatba irjuk bele!

Egy vallalat dolgozdinak a fizetésemelését kell végrehajtani ugy, hogy az azonos
beosztasu dolgozok fizetését ugyanakkora szazalékkal emeljiik. A torzsfajl dolgozok
sorozata, ahol egy dolgozot harom adat helyettesit: a beosztaskod, az egyéni



azonosito, és a bér. A torzsfajl beosztaskod szerint novekvoen, azon beliil azonositd
szerint szigordan monoton ndvekvéen rendezett. A modositdé fajl beosztaskod-
szazalék parok sorozata, és beosztaskod szerint monoton ndvekvOen rendezett.
Adjuk meg egy Uj torzstajlban a dolgozok emelt béreit.



